

## 英俄战机北大西洋上空斗法

## 皇家“台风”拦截俄罗斯“熊”

英国国防部21日证实,英国皇家空军17日曾紧急出动2架“台风F2”喷气式战斗机,拦截逼近英国领空的俄罗斯战略轰炸机。俄罗斯空军总司令助理德罗贝舍夫斯基22日表示,俄罗斯“平静对待”北约飞机跟踪俄战略轰炸机的做法。

## 英俄关系恶化

从英国国防部公布的照片看,英国皇家空军最新型的“台风F2”喷气式战斗机,在北大西洋国际空域紧紧跟踪一架俄罗斯图-95MS“熊”式远程战略轰炸机。

据英国国防部透露,在预警雷达发现图-95MS战略轰炸机逼近后,英军战斗机从科宁斯比皇家空军基地紧急起飞,对俄罗斯轰炸机进行了识别和跟踪监视,后者则在进入英国领空前掉头返航。

英国国防部没有指明俄罗斯轰炸机的数量,但据估计不止1架。此事肯定会使已经因前俄罗斯特工利特维年科中毒身亡案而陷入低谷的英俄关系进一步恶化。

## “台风”紧急起飞

据悉,这是英国皇家空军“台风F2”战斗机自6月29日进入作战执勤状态后首次紧急起飞。英军目前在科宁斯比皇家空军基地部署了12架“台风F2”战斗机,处于随时待命状态,以拦截被认为构成威胁的飞机,特别是那种可能遭到恐怖分子劫持的飞机。



俄罗斯空军特技飞行队在航空航天展上表演

图 新华社

“台风F2”战机目前与“狂风F3”共同组成英国“快速反应预警系统”的主力。英军已经订购了144架“台风F2”战机,准备在年底前逐步取代“狂风F3”,由“台风F2”战机全部承担快速反应任务。

## 俄称平静对待

国际文传电讯社22日援引俄罗斯空军总司令助理德罗贝舍夫

基的话说,近期,俄罗斯图-160和图-95MS战略轰炸机正在大西洋、太平洋、黑海和北极圈上空执行例行飞行任务,在俄罗斯战略轰炸机飞行的13至14个小时内,北约飞机跟踪了5至6个小时。

德罗贝舍夫斯基说,俄罗斯“平静对待”北约这种做法。俄罗斯事先已将战略轰炸机航线通知有关国家,且飞行中并未侵犯他国领空。

## 俄新型武器装备亮相航空航天展

新华社莫斯科8月22日电

在正在举行的俄罗斯第八届国际航空航天展上,“凯旋”S-400防空系统和苏-35多功能歼击机等新型武器装备受到各界广泛关注。

“凯旋”S-400是俄第五代防空系统,是S-300地空导弹系统的升级版。为S-400配备的导弹射程可达400公里,而且打击精度很高。俄官员说,俄有可能在2009年出口此防空系统。

作为苏霍伊重型战斗机的最重要改进型,苏-35战斗机在此次航展上首次露面。它安装了2台15英寸多用途彩色液晶显示器以替代老式显示器,飞行员通过使用操纵杆上的光标控制装置和显示器屏幕周围的按键进行操作。俄军方表示,苏-35将在2009年实现批量生产并接受客户预定。

俄罗斯空军今年已多次进行战略远程飞行。7月中旬,当俄英关系因利特维年科案陷入僵局时,俄罗斯2架战略轰炸机飞抵英国附近公海上空巡逻,迫使英国战机紧急升空拦截。8月8日,俄远程战略轰炸机出现在美军关岛海军基地附近,两国飞行员在空中对峙时相互“微笑”致意,令人联想起冷战时期司空见惯的“猫鼠游戏”。 往闻

## 孟加拉国

## 高校学生骚乱 六大城市宵禁

新华社达卡8月22日电 孟加拉国政府22日宣布,在全国六大城市实施宵禁,以控制由于学生骚乱而引发的混乱局势。

孟加拉国1月实行紧急状态后,政府在达卡大学设立了临时军营。本月20日发生驻军殴打学生事件,达卡大学学生在校园内示威,要求军方道歉并撤离。示威行动迅速蔓延到全国各大高校,已造成1人死亡,300多人受伤。

为尽快平息骚乱,孟政府21日决定将军队撤出达卡大学。

## 玻利维亚

## 开会激烈争吵 两派议员群殴

新华社上午电 玻利维亚多名议员因在司法问题上意见相左,22日在议会会议上发生激烈争吵,最终导致群殴。

玻议会下院当天在总统莫拉莱斯支持者的推动下,投票决定起诉宪法法庭4名法官,引起反对党议员强烈不满。两派议员先是跳到桌子上相互怒吼,接下来又相互泼水,最后发生短暂殴斗。这一冲突源自莫拉莱斯去年在议会休会期间任命4名地方法官,使反对党深为不满。

## 以色列

## 内阁部长会议 禁带手机入场

新华社今晨电 以色列总理奥尔默特21日发布指令,禁止内阁部长们把手机带入内阁会议会场,旨在避免国家机密泄露。

以色列政府近期频发官员泄密事件,一些高级官员甚至在会议期间给关系密切的记者打电话,或把手机置于通话状态,使记者如同参加“电话会议”一般。

日前在一次以色列内阁会议上,一名部长用手机打电话,当场遭奥尔默特斥责。

## 美国财政部长表示

## 美将安全化解信贷危机

新华社华盛顿8月21日电 美国财政部长保尔森21日表示,美国将安全化解目前的信贷危机,市场流动性将会恢复正常。

保尔森说,此次信贷危机是在全球经济非常强劲、美国经济非常

健康的背景下发生的,这意味着美国经济能消除危机。他指出,解决危机需要时间,投资者要有耐心。他同时认为,信贷危机将给美国经济带来一定影响,经济增长速度会减慢。当天,保尔森还和美联储主席

伯南克一起会见了美国参议院银行委员会主席多德。多德在会后表示,保尔森和伯南克都保证,将利用职权范围内“所有手段”来防止住房和信贷市场问题恶化。

为防止信贷危机恶化,美联储自9日以来已经向金融系统注资1000多亿美元,并将贴现率,即商业银行向联邦储备银行举借短期贷款时所支付的利率,从6.25%下调到5.75%。

## 驻伊美军“黑鹰”坠毁

## 机上十四人全部身亡

新华社上午电 美国军方一架“黑鹰”直升机22日在伊拉克北部坠毁,机上14人全部遇难。这是近2年来驻伊美军最严重的直升机坠毁事件。

美军22日发表声明说:“2架‘UH-60黑鹰’直升机正在执行一项夜间飞行任务,其中一架飞机坠毁,机上有4名机组人员和10名乘客。”声明说,机上人员均是美军“闪电特遣队”成员,但尚未公布遇难名单。

美军排除了直升机遭伊拉克反武装击落的可能。声明说,一些迹象显示,失事直升机坠毁前出现机械故障,不过,坠毁的确切原因仍在调查中。

美联社说,这次失事的“黑鹰”直升机多用于战事前线,可运送11名士兵投入战斗,机组人员不少于3人。

## 涉嫌非法监控 五角大楼“封库”

新华社今晨电 美国国防部21日宣布,将于下月关闭国防部下属国内反恐情报数据库系统TALON。这一系统因被曝用于非法监控反战人士而饱受批评。

国防部副部长克拉珀去年撰写的一份备忘录显示,TALON不能继续工作,“因为它在国会和媒体心目中的(负面)印象”。

TALON用于储存针对美国军方的恐怖威胁情报,但民众怀疑,国防部用它来储存针对反战人士的监控信息,侵犯公民隐私。

86岁的退休医生帕斯科维兹是美国夏威夷的一名冲浪爱好者,从事冲浪运动已经有75年。身为犹太人,帕斯科维兹日前却前往加沙地带,向那里贫困的巴勒斯坦冲浪爱好者捐赠了12个冲浪板。他说,希望以巴两国人民可以一起冲浪,共享和平。

## 将冲浪带到以色列

帕斯科维兹被以色列冲浪爱好者尊为以色列冲浪“鼻祖”,因为正是他,在50多年前将冲浪运动介绍到以色列。21日,在加沙的一个以色列检查站,帕斯科维兹又将12个冲浪板交给了等候在检查站另一边的巴勒斯坦冲浪俱乐部代表。

完成了心愿的帕斯科维兹满心欢喜。他说,不久前他从一本杂志上看到一篇报道,说两名加沙地区的巴勒斯坦冲浪爱好者因为没有钱,只好共用一个冲浪板。“我对儿子说:‘来吧,我们去以色列,给这些巴勒斯坦人送些冲浪板去!’”

“即使是宿敌,当海面上大浪翻

## 以色列冲浪“鼻祖”向巴勒斯坦赠冲浪板 希望以巴人齐“为和平冲浪”



帕斯科维兹带着冲浪板来到以色列检查站

图 IC

滚起来的时候,他们也会一起去冲浪。”帕斯科维兹说,“当一个冲浪爱好者遇到另一个也拿着冲浪板时,他们一定会搭讪,谈论一番共同喜爱的冲浪运动。”

## 策划以巴冲浪联欢

帕斯科维兹表示,他本来还有另一个更加雄心勃勃的计划,想把加沙附近喜爱冲浪的以色列人和巴

勒斯坦人组织在一起,共同来个冲浪大联欢。可惜,出于安全考虑,这个计划被否决了。

尽管帕斯科维兹的计划没能达成,但是其他热爱和平的冲浪爱好者正在继续为此努力。来自以色列特拉维夫的冲浪爱好者阿瑟透露,实际上,帕斯科维兹的“以巴人士共同冲浪”计划,是一个名为“为和平冲浪”计划的一部分。组织者计划在

10月初组织中东地区冲浪爱好者共同冲浪,以此呼吁中东国家和平相处。届时,8届世界冲浪冠军、叙利亚裔的斯莱特也将与会。

“我们希望巴勒斯坦人也享受冲浪的乐趣,我们坚信冲浪可以让人们彼此之间更亲近。通过共同冲浪,我们希望人们忘记暴力,在追逐海浪的过程中理解和和平的真正含义。”阿瑟说。

## 曾在世界各地冲浪

帕斯科维兹1956年第一次来到以色列,当时以色列和埃及正在进行第二次中东战争。帕斯科维兹原本想加入以色列军队,但未获批准,便在特拉维夫海岸边冲浪。当以色列人第一次看到一个奇怪男子站在一块板上搏击风浪时,都感到十分着迷。从此,冲浪运动在以色列慢慢风行起来。

帕斯科维兹早年参加过第二次世界大战,后来以行医为生,还写过几本关于冲浪和保健的书。帕斯科维兹说,在过去75年里,他曾在世界各地各个地方冲浪,但以以色列一些地方和加沙沿海地区是世界上最好的冲浪去处。

邓然

07082311401